Ответы на задания по физике 2тур -2018 , 9класс
Участник: Еникеева Эльвира, 
ученица 9класса физико-математического лицея 93 г.Уфа
Куратор: Антонов В.А., учитель физики
№1 Из пункта A в пункт B выехал автомобиль «Волга» со скоростью 80 км/ч. В то же время на- встречу ему из пункта B выехал автомобиль «Жигули». В 12 часов дня машины проехали ми- мо друг друга. В 12:32 «Волга» прибыла в пункт B, а ещё через 18 минут «Жигули» прибыли в A. Вычислите скорость «Жигулей».
Решение:
1й вариант:
Пусть 
a - расстояние от А до места встречи. 
b - расстояние от Б до места встречи. 
x - скорость "Жигулей". 

Составим систему: 

a/80 = b/x 
a = (32 + 18)x 
b = 32 * 80 

Подставляем a и b в первое уравнение; 
получаем:   
50x/80 = (32 × 80)/x
50x² = 32 × 80²
x = √4096   
x = 64 (км/ч). 

2й вариант:
«Волга» проехала путь от пункта A до места встречи с «Жигулями» за время tx, а «Жигули»
этот же участок проехали за t1 = 50 минут. В свою очередь, «Жигули» проехали путь от пункта B до места встречи с «Волгой» за время tx, а «Волга» этот же участок проехала за t2 = 32 минуты. Запишем эти факты в виде уравнений:
υ2tx =υ1t1,
υ1tx =υ2t2 ,
где υ1 – скорость «Жигулей», а υ2 – скорость «Волги». Поделив   одно уравнение на другое, получим: 
[image: ]
Отсюда υ1 = 0,8υ2 = 64 км/ч.
Ответ: 64км/ч
№2  Какой максимальный объём воды плотностью ρ1 = 1,0 г/см3 можно налить в H-образную несимметричную трубку с открытыми верхними концами, частично заполненную маслом плотностью ρ2 = 0,8 г/см3? Площадь горизонтального сечения вертикальных частей трубки равна S. Объёмом горизонтальной части трубки можно пренебречь. Вертикальные размеры трубки и высота столба масла приведены на рисунке (высоту h считать заданной). Примечание. Затыкать открытые концы трубки, наклонять её или выливать из неё масло запрещено
Решение:
Главное, чтобы в коротком колене осталось как можно меньше масла. Тогда в высокой трубке можно будет создать столб максимальной высоты, превышающей 4h. Для этого начнём наливать воду в правое колено. Это будет продолжаться до тех пор, пока уровень воды не достигнет 2h в правом колене, а уровень масла, соответственно, – 3h в левом. Дальше вытеснение масла невозможно, так как граница раздела «масло-вода» в правом колене станет выше соединительной трубки, и в левое колено начнёт поступать вода. Добавление воды  надо прекратить, когда верхняя граница масла в правом колене достигнет верха колена. Условие равенства давлений на уровне соединительной трубки даёт:
(2h + x) ⋅0,8ρ1 = ρ1h + 0,8ρ1h,
откуда x = 0,25h. Значит, в итоге  воды удалось налить 4,25h.
Ответ: 4,25h.


№3 Пространство между двумя коаксиальными металлическими цилиндрами заполнено водой, находящейся при температуре t0 = 20°C (рис. 6). Расстояние между цилиндрами равно 1 мм и значительно меньше их радиусов. Цилиндры подключают к источнику постоянного напряжения U = 42 В. Через какое время вода между цилиндрами закипит? Теплоёмкостью цилиндров и потерями теплоты пренебречь. Атмосферное давление нормальное. Плотность воды ρ = 1000 кг/м3 , удельная теплоёмкость воды c = 4200 Дж/(кг·°C), удельное электрическое сопротивление воды r = 3200 Ом·м.
Решение:
Электрическое сопротивление слоя воды можно рассчитать по формуле
[image: ]
где d – расстояние между цилиндрами, S – площадь поверхности контакта, l – длина окружности цилиндров, h – высота цилиндров.
 Согласно закону Джоуля-Ленца количество теплоты, выделившейся при прохождении электрического тока, равно
[image: ]
где τ – время прохождения тока. Этого количества теплоты должно хватить для нагревания
воды.


 Из вышеизложенных формул находим   время нагревания

[image: ]
 t = (1000⋅3,2  ⋅  4200 ⋅0,001⋅  80): 422 = 609, 52 сек
что  приблизительно 10минут 

Ответ: 10минут

№4 В электрической цепи (рис.) сила тока, текущего через амперметр A0, равна I0. Сопротивление всех резисторов одинаково и равно R. Вычислите силу тока I1, текущего через амперметр A1. Подвижные контакты переменных резисторов установлены на середину так, что сопротивление от них до соответствующих выводов резистора равно R/2.
Решение:
Пусть сила тока, протекающего через резистор R1, равна  I2.
[image: ]
В силу симметрии схемы относительно оси BC (пунктирная линия) сила тока, протекающего через R2, также равна I2. Сила тока, протекающего через остальные резисторы, легко находится из той же симметрии. Если схему «сложить» относительно осевой линии BC, то получится эквивалентная схема:
[image: ]
 Сопротивления резисторов в ней равны R/2 и R/4 из-за возникшего параллельного соединения резисторов сопротивлением R и R/2 после
операции «сложения». Для удобства упростим схему:
[image: ]
Как известно, в цепи, состоящей из двух параллельно соединённых резисторов, силы тока обратно пропорциональны их сопротивлениям, то
[image: ] откуда [image: ]
С другой стороны, I1 + 2I2 = I0. Отсюда находим  I1 = 0,25I0.
Ответ: I1 = 0,25I0.

 №5  Доска массой m лежит, выступая на 3/7 своей длины, на краю обрыва. Длина одной седьмой части доски L = 1 м. К свисающему краю доски с помощью невесомых блоков и нитей (рис.) прикреплен противовес, имеющий массу 4m. На каком расстоянии от края обрыва на доске может стоять человек массой 3m, чтобы доска оставалась горизонтальной?
[image: ]

Решение:
[image: ]

[bookmark: _GoBack]Из невесомости блоков и нитей, найдём связь между силами натяжения нитей. Равновесие может нарушиться как при опрокидывании доски относительно края обрыва, так и при подъёме правого края вверх. Расставим (рисунок в решении) силы, действующие на доску и в системе. Из условия равновесия нижнего блока 4T = 4mg, или T = mg. 
Рассмотрим случай, когда доска опрокидывается влево (правый конец идёт вверх), тогда сила реакции опоры приложена к левому краю доски (N1). Запишем правило моментов
для сил, приложенных к левому краю доски, относительно этой точки:

[image: C:\Users\sysadmin\Desktop\фавит\20181207_123546.jpg]
 
 




При нахождении человека между этими крайними точками система будут находиться в равновесии, а сила реакции опоры N будут приложена между рассмотренными крайними положениями.

Ответ: не более 2,5 м влево и не более 1,5 м вправо от края обрыва.
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Boipaenux 41z mace Gy 6
Cocrasiesie i pelLieHIe COOTBETCTRYIOIErO YpaBHEHHs 2
Buipaskenue A% d 1 HUCTEHHbI OTBET . 1
9 kmace
3azaua 1. Berpeuioe nixenie
(CroBodmun B.)

M3 nyuxra 4 8 nyuxr B ssiexan astomoGins «Bonray o cxopoctsio 80 kn/. B 0 e mpews Ha-
BCTpesy eny 13 ynira B mhiexan asTomoGit «Knryniy. B 12 42c0B AHA MALIMHbL IPOEXANH M-
Mo apyr apyra. B 12:32 «Boxray npnGena  nykr B, a emd sepe 18 munyr Kurymu» npuGeunn
& 4. Buuncnie cxopocts «JKuryneib».

Pewene

«Bonra» npoexana nyrs T nyHKTa A 20 MecTa BeTpes ¢ JKurynanin 3 pens fr, a Kurynn»
at0T ke ywacTok npoexamt 3a £ =50 munyrei. B croio ouepens, «Kuryzm» npoexamn nyrh or
nyskra B 20 mecta serpes ¢ «Bonroii» 3a Bpems £, a «Bonray 10T Ke yHACTOK OpOEXANa 3
£2=32 MmuyTer. Bamsuien 5Tv JaKTs B BAC ypaBHEHML:

v, =0, o,
Ize v — exopocts @Kuryneiin, a vz — ckopocs «Boaruy. Iofens HOwIEHHO OAHO ypasHEHME KO
Apyroe, noxysnm:

vty

0,8.

Orciona vy = 0,802 = 64 s,

Kpumepu ovenusann

Haxoxgesue £y 1 b 2

Cocrasenue CHCTEM! ypasHeniii . 4

BuipakeHie J15 OTHOWIEHH CKOPOCTeHl 2

Ormer. 2
3azaua 2. H-06patnan necumveTpuunas TpybKa

(Baxwmun M)

Kakoii Makcimansubili 06BEM OB IIOTHOCTSIO p1 = 1,0 r/em’ MOXHO Ha-

T B H-05pasuyio HECHMMETpH4NYIO TPYGKy C OTKPHITIMIH BEPXHMH KOH-

o LaMH, HACTHHHO JAMOTHEHHYIO MACTOM ILIOTHOCTBIO p; = 0,8 r/em’? Inowans

h

TOPHIOHTATLHORO CeHEHHs BEPTHKAILHALX HACTei} TPYOKM paHa . OGBEMOM
ropusoNTATBHOjE O npeneOpests. BepTHKANLHAIE PaMeps
TpyGii  BHIC eenst Ha pucynKe 5 (hicoTy  CanTaT
sa5anHOR).

Tpuseuane. 3aTHKATS OTKPHITHE KOHLb! TPYGKH, HAKIOHATS & W BbI-
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WLIHHAPAMH 3ANOMHCHO  BOAOH, HAXOsciics npU  Tewneparype
10=20°C (puc. 6). Paccrosmme Mexay wommapaMu pasko 1y u
SHAUTEALHO MEHBIIC X Pautycon. LULHNADH NOAKMONAIOT K i
Tounky nocroaoro Hanpaeni U= 42 B. Uepes kakoe spews no-
A MEALY LM AANH FaKuIIT?

TeILIOEMKOCTEIO LULIHKAPOR M HOTEPAMH TEILIOTH NPCHEGpEs.
Arvocepuoe  aamienme  mopwaiemoe.  ILiomaocts  Bobl
= 1000 xr/xt’, yaenmas Tenzoémkocts moast ¢ = 4200 JLal(xr-°C),
YACIBHOE MIeKTpHiECKOE CONpOTHRICHIE B0tk r = 3200 Oty

Pewenue

DNEKTPHHUECKOE COMPOTHBIICHHE C0f BOIbI MOKHO PACCHHTATS 110 (opMyzte
R=rs=rim

m

e d — PACCTORHHE MEALY LIAHAPAMH, § — ILIOIAAb OBEPXHOCTH KOHTAKTA, | — A1HHA OKPYAHO-
T wiApoR, i — Bicota wwmApor, Cornaco 3axowy Jixkoys-JleHa KOAHAECTRO TMLIOTH,
BLLICMBIICTICA IPH IPOXOAICHIN ICKTPHIECKOrO TOKA, PABHO

2 2
u U'lh

Q= —t=—=1t, @
R rd

e T BpeMS NPOXOAACHHS TOKA, DTOTO KOIMHCCTR TEIIOTH AQIAHO XBATHTE LA HAIPERANHS

BB

Q = meDt = crlhdDt.

Tpupasisisas eipakcenis (1) 1 (2), HaXOMH BpeNS Harpesariis

2
t=979D 609¢ » 10um
U

-10-

Kpumepuu oyenueanun

Bupamenie s R,
3axon Jlkoyns-Jlen......
Peluichie ypaBHEHHii i IOJTyHCHHE B
Uncennii otaer
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TenNOEMKOCTSIO LILTHHAPOB H NOTEPAMH TEMIOTH MpeHeOpeds. ATMocdepHoe
naBnetie HopMansHOe. TLIOTHOCTS BOTB p = 1000 KI/AT, YAeNbHA TEILIOBMKOCTE
Boms ¢ =4200 Jk/(kr°C), yAeTbHOG 37ICKTPHYCCKOE COTPOTHBIICHHE BOMbI
r=3200 Osm. (10 6az106)

Omeem: 10mun 9c.

Petuentie: DICKTPUECKOE CONPOTHBIICHHC CTI0R BOTEI MOKHO PACCHHTATS 1O

dopmyne

Ih [6))
Te d — PacCTOSHHE MEWIy WWIHHAPAMH, S— IUIOWANb TOBEPXHOCTH KOHTAKTA,
I— nnHHA OKPYKHOCTH WWWIHHAPOB, 7 — BBICOTAa IWHWIHHIPOB. COrnacHo 3akoHy
Jixoyns-JleHlla KONMUECTBO TEIUIOTH, BHUIETHBINGHCA TPH MPOXOXIEHHUN
IEKTPHYECKOrO TOKa, PaBHO

U Uih
Q==t

R rd @
TJe f— BPeMs NPOXOXIEHHA TOKA. DTOro KOJIHYECTBA TEMUIOTHI JIOJKHO XBATHTh
1% HATPEBAHUSA BOBI:

Q=medr=plhdedr, ®)
e AT — npHpallieHHe TeMIEpaTyphl BO/bL, NPH HarpeBaHHH ee 1O TEMNEPaTypel
KHIeHH.
TIpupasHuBas Boipakerus (2) U (3), HAXOUM BPEMS HATPEBAHM

LIEC LT =609 c= 10.0mun

3anaua 5.

TBo31b 3a61IH B 10CKY NATBIO YapaMH MOJOTKa Maccoii 1 kr. CkopocTs MONoTka
mepen ymapom Obuta 2 m/c. HaiinuTe ammHy rBO3nd, €ClM 114 Hauana ero
YAIeHUA 13 0CKH NI0TPEGOBATOCH NPIIOKUTS city, pasiyio 200 H. (10 6axt06)
Omeem: Smv’/F=10cxm.

Pewenue:

Oueprud, HeoGXo[HMMas 1A COBEpHICHHA PaboOThl NMPOTHB CHJBI TPEHHMA NpPU
3a6uBaniH rBo3aa E=5mv’/2.
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